

2022年至2019年高二上半年开学考试文综-历史（四川省棠湖中学）

1. 选择题

麻曾经是中国古人重要的纺织原料，很多成语都提到了麻，例如：披麻救火、快刀斩乱麻、皂丝麻线和心乱如麻等，但是到了明代，民间麻的种植量大大减少，这是由于

- A. 政府控制手工业的发展
- B. 自然经济受到西方资本主义冲击
- C. 棉布成为民众主要衣料
- D. 资本主义萌芽使丝织业快速发展

2. 选择题

盛泽镇，本来是一片荒村，“明初居民止五六十家，嘉靖间倍之，以绫绸为业，始称为市”。乾隆时，“居民百倍于昔，绸绫之聚亦且十倍。四方大贾辇金至者无虚日……盖其繁阜喧盛，实为邑中诸镇之第一。”上述材料说明

- A. 明清工商业市镇大量兴起
- B. 明清江南资本主义萌芽产生
- C. 手工业发展促进市镇发展
- D. 工商业发展促进专业化分工

3. 选择题

中国历代名商巨贾面对复杂的经营环境，彰显出高超的经商智慧，逐步形成独特的经商理论和技巧，下列选项中能够体现预测把握市场，用人所长，掌握时机的是

- A. 贫而无谄，富而无骄
- B. 贵出如粪土，贱取如珠玉
- C. 不禁技巧则国贫民侈
- D. 弛茶盐之禁及减商税

4. 选择题

1889年的巴黎世博会，恰逢大革命100周年，法国建造了当时世界最高建筑物埃菲尔铁塔以隆重庆祝。世博会期间，大批游客搭乘铁塔电梯鸟瞰巴黎，晚上铁塔的灯光成为都市浪漫生活的组成。此后铁塔被用作无线电发射站、航空通讯台、电台发射站。由此可知，埃菲尔铁塔成为现代法国的标志主要是因为

- A. 为法国大革命100周年、1889年巴黎世博会而建，具有重大的纪念意义
- B. 曾是世界最高建筑，引领着现代建筑风潮
- C. 代表了第二次工业革命的辉煌成就
- D. 被用作无线电发射站、航空通讯台、电台发射站

5. 选择题

1933年，罗斯福提请国会通过法案，成立“资源保护队”，有250万青年参与，开辟了740多万英亩国有林区和大量国有公园。史学家认为此项措施是新政中最受欢迎、最成功、最没有争议的措施。其原因是

- A. 调整农业结构并降低了产品价格
- B. 基本解决就业并消除了危机隐患
- C. 政府将资源保护放在新政首位
- D. 将环境保护与以工代赈有机结合

6. 选择题

有学者认为：“二战后，英美实行混合市场经济，法国实行计划指导型市场经济，德国实行社会主义市场经济，日本实行统制市场经济体制；1992年，中国提出了建立社会主义市场经济体制的目标；印度本为资本主义国家却长期标榜为社会主义国家。”上述材料表明

- A. 社会主义国家必须按照资本主义市场经济体制的模式来运行
- B. 宏观调控与市场体制相结合模式已成为世界经济发展的共识
- C. 经济全球化下的资本主义与社会主义经济发展模式已无差别